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Християнството и абортът
от Ивайло Тинчев

(Можете да гледате и видео поучение по този текст на адрес: https://vimeo.com/68984870)

Това е тема, която някои християни не могат или не искат да слушат. Има много по-важни и 
по-интересни неща казват те? Вяра, любов, святост, изграждане на характера... Не е ли 
темата за аборта за света? Какво ни засяга нас това в църквата? Нека лекарите да говорят 
за това... А какво казва Лекарят на Лекарите, нашият Творец за това?

Истината е, че светската система до голяма степен е успяла да промие /или по-скоро да 
замърси/ мозъците ни така да се каже, и да направи християните апатични и без мнение по 
тази толкова важна тема. И ако това е така, как тогава можем да знаем какво реално се 
случва и в какво сме въвлечени със или без наше знание? Имаме ли някаква отговорност за 
всичко това? Да, имаме. Защото, ако абортът е целенасочено убийство на невинен човек, то 
християните, които са го извършили или са съдействали за извършването му, и не са се 
покаяли истински за делата си, със сигурност не са спасени и могат да бъдат изгубени 
завинаги.

Ние трябва да търсим истината и да я изявяваме!

Матей 5:10-16
Блажени гонените заради правдата, защото е тяхно небесното царство. Блажени сте, 
когато ви хулят и ви гонят, и говорят против вас лъжливо, всякакво зло заради Мене; 
радвайте се и веселете се, защото голяма е наградата ви на небесата, понеже така 
гониха пророците, които бяха преди вас. Вие сте солта на земята. Но ако солта 
обезсолее, с какво ще се осоли? Тя вече за нищо не струва, освен да се изхвърли вън и да 
се тъпче от хората. Вие сте виделината на света. Град поставен на хълм не може да се
укрие. И когато запалят светило, не го турят под шиника, а на светилника, и то свети 
на всички, които са в къщи. Също така нека свети вашата виделина пред човеците, за да
виждат добрите ви дела, и да прославят вашия Отец, Който е на небесата.

И така, можем ли да дадем светлина на света по тази тема? Ще бъдем ли истинска 
сол?

Днес дори някои християнски семейства пристъпват към аборта като решение на своя така 
наречен „проблем“. Дали е от незнание или по друга причина? Не знаем – но последствията 
от абортите са разрушителни... Безвъзвратно изгубени животи, разбити сърца на майки и 
бащи,  съсипани семейства и съдби и др.

Много майки и бащи никога не се замислят по въпросите за аборта, докато не осъзнаят, че 
дъщеря им е бременна или синът им изведнъж е станал баща. А тогава, под стрес и без 
познаване на Божията воля, могат да се нанесат непоправими щети, оставащи за цял 
живот... а може би и за вечността.
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Когато говори към Фарисеите, Нашият Господ Исус Христос ни дава едно откровение за 
същността на нашия враг – Дявола. Той им каза така:

Йоан 8:44-45
Вие сте от баща дявола, и желаете да вършите похотите на баща си. Той беше открай 
човекоубиец, и не устоя в истината; защото в него няма истина. Когато изговаря лъжа,
от своите си говори, защото е лъжец, и на <лъжата> баща. А понеже Аз говоря 
истината, вие не Ме вярвате.

Йоан 10:10
Крадецът влиза само да открадне, да заколи и да погуби /открадне, убие, разруши/, : Аз 
дойдох за да имат живот, и да го имат изобилно.

Бог е бог на живота, а не на смъртта!
Каква е истината за абортите?

Ако има нещо, което знаем със сигурност за абортите е, че те са най-разпространеният вид 
масово убийство на хора днес. За тях се говори прекалено малко в църквите, понякога се 
споменават само бегло или темата за тях изцяло се пренебрегва.

Не е ли пресилено да се каже, че абортите са масово убийство?

В България се извършват по минимум около 40 000 аборта на година, което прави средно по 
над 100 аборта на ден. Казано по друг начин, докато ние днес стоим тук, покланяме се на 
Бога и слушаме Божието Слово, над 100 деца днес ще изгубят живота си.

През 1953 г. от когато има статистика за легалните аборти, в България е имало 1100 аборта. 
Само 8 години по-късно, през 1961 г. броят абортите скача до 170 000. И тук говорим за 
легалните аборти... В историята на България от времето на разрешаването на легалните 
аборти броят на абортираните деца е по-голям от днешното население на България.

В световен мащаб всяка година се извършват около 50 милиона аборта!

Въпреки, че мога да ви дам много повече информация за видовете аборти, методите за 
аборт, история на абортите, статистика и др. но няма да правя това днес. Можете да научите
повече за това на сайта ни Abort.bg

Това, за което искам да говоря е за това, че светът е наложил своето разбиране относно 
неродените деца и абортите, но ние трябва да знаем каква е Божията воля за това.

В Римляни 12:2, Божието Слово ни казва: 
„И недейте се съобразява с тоя свят, но преобразявайте се чрез обновяването на ума си,
за да познаете от опит що е Божията воля, - това, което е добро, благоугодно Нему и 
съвършено“ 
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И така, съвместими ли са Християнството и абортите?
Какво казва Библията по въпроса?

За да разберем истината за абортите ще се обърнем към Божието Слово и медицината и ще
противопоставим твърденията на света срещу реалността на Божието откровение към нас.

За да станат нещата по-лесни за възприемане, реших да подходя малко по-особено при 
представянето на темата като ще давам различни мнения /лъжи/ от света и каква е истината 
подкрепена с Божието Слово.

И така нека започнем:

Твърдение: Абортът е личен избор на жената, това е нейното тяло и нейно право.

Три неверни  в това изречение:

1. Личният избор е свободен, когато се прави за собствена сметка. Когато жената е 
направила избора да прави секс, тя е знаела, че има възможност да забременее, тогава тя е
направила личният си избор. След това вече е избор за друг живот.

2. Нероденото не е част от тялото на жената, а само живее там. Тялото на жената няма 2 
глави, 2 сърца, 4 ръце и 4 крака, нали? Дори преди детето да е ясно оформено в утробата, 
то има собствена ДНК /генетична информация/ напълно различна от тази на майката. Често 
има и друга кръвна група и в половината от случаите – различен пол. Вече се правят 
операции на децата в майките... и детето се записва като отделен пациент.
3. Абортът не е право, което е дадено от Бога. Бог не е дал право на никое човешко 
същество да отнема живота на друго невинно човешко същество по собствено желание – 
това се нарича „убийство“. Бог не е дал право на това както не е дал право на изнасилвача 
да изнасилва или на педофила да злоупотребява с нечии деца. Те могат да решат да 
направят това, но това не означава, че е тяхно право и трябва да бъде освободено от 
наказание или да бъде оправдано.

Давид в Псалом 139:14-16 казва:
„Ще Те славя, защото страшно и чудно съм направен; Чудни са Твоите дела, И душата ми
добре знае това.  Костникът ми не се укри от Тебе, Когато в тайна се работех, И в 
дълбочина на земята ми се даваше разнообразната ми форма. Твоите очи видяха 
необразуваното ми вещество; И в твоята книга бяха записани Всичките ми определени 
дни, Докато още не съществуваше ни един от тях.“

Твърдение: Ние не знаем кога точно започва човешкият живот, но през първите 3 
месеца не е истински живот и не е истински човек.

Само по себе си това твърдение е доста противоречиво. Как не знаем кога започва 
животът и същевременно знаем, че не започва през първите три месеца?

Друга разновидност на това мнение е, че: Ако лекарите, които знаят повече от нас, са 
преценили, че абортите трябва да са законни до три месеца след зачеването, то значи 
това не е живот и не е човешко същество.
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Абортът е разрешен до 12 седмици.

Така изглежда бебето до 12 седмици – нека да видим какво се е случило през това време:

Зачеването – При зачеването се полага основата на изцяло нов и уникален нов човешки 
живот. Уникалните характеристики и белези заложени в новоформираната ДНК, която се 
създава при самото свързване на сперматозоида с яйцеклетката, никога повече няма да се 
повторят в историята на човечеството. Полът на детето – момче или момиче, също се 
задава в тези първи секунди на живота.

1-14 дни – Клетките се делят бързо и започват да оформят специалните тъкани за 
изграждане на всички органи и системи – нервна, храносмилателна, дихателна, кръвоносна, 
лимфна, костна, мускулна, отделителна, полова и eндокринна.

18-24 дни – Започва формирането на очите, а сърцето на нероденото дете започва да бие и 
да изпомпва собствената му кръв. Това се случва, обикновено преди още майката да знае, 
че е бременна.  Започва развитието на централната нервна система.

28-30 дни – През първия си месец, тялото на бебето е увеличило размера си 10 000 пъти в 
сравнение с размера при зачеването. Започва оформянето на скелета и мускулите, ръцете и
краката.

5-та седмица – Формират се носа и устата на детето.

6-та седмица – Записват се първите мозъчни вълни. Детето започва да се движи 
самостоятелно, въпреки че майката все още не може да усети движенията му. Бебето бута с 
краката си и главата си, и така упражнява тонуса на мускулите си.

8-ма седмица – Всички органи вече са оформени, завършени и работещи (с изключение на 
белите дробове, които започват да функционират малко по-късно). След тази седмица до 13-
та седмица може да се определи чрез наблюдение полът на детето.

9-та-12-та седмици – Тялото е напълно оформено. Детето усеща ако го докосват и може да 
чувства болка. Пръстите на ръцете и краката са ясно обособени. Бебето има постоянни 
пръстови отпечатъци и му растат нокти. Малкият човек вече може да отваря и затваря 
устните си и да си смуче пръстчето; може също да си движи очите, да си върти главата и да 
се усмихва или мръщи.

Ако бащата е до майката и тя желае детето, тя казва: „Аз нося детето му.“, а ако не 
желае детето, тя казва: „Ще махна това нещо. Това е просто един ембрион.“

Има ли разлика в детето? Не. Разликата е в отношението – в единия случай на любов и 
загриженост, а в другия случай на отхвърляне и омраза.

Апостол Павел казва за себе си:

„А когато Бог, Който още от утробата на майка ми беше ме отделил и призовал чрез 
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Своята благодат, благоволи да ми открие Сина Си, за да Го проповядвам между 
езичниците, от същия час не се допитах до плът и кръв,“ Галатяни 1:15-16

 А Пророк Еремия казва:

„Прочее, Господното слово дойде към мене и рече: Преди да ти дам образ в корема познах 
те, и преди да излезеш из утробата осветих те. Поставих те за пророк на народите.“ 
Еремия 1:4-5

Твърдение: Майката може да реши какво да прави с детето, защото то зависи от нея. 
Нещото в утробата и не би могло да живее самостоятелно.

Детето на 1 ден след раждането или на 1 месец след раждането също зависи от майка си и 
баща си не може да живее без тях. Това дава ли ни право да го убием? А какво да кажем за 
родените деца със Синдром на Даун, психични проблеми или пък за болните от Алцхаймер? 
Можем ли да ги убиваме, защото не могат да се грижат за себе си? Или можем ли да 
убиваме тези, които са катастрофирали и са загубили да кажем ръка, крак или бъбрек, както 
има деца, които биват абортирани по тази причина?

Съгласни ли сте майката да пуши или да пие докато е бременна? Не?!
Тогава какво да кажем за абортът, който директно убива детето?

Исая 49:1, 5
1 Слушайте ме, острови, И внимавайте, далечни племена: Господ ме призова още от 
рождението, Още от утробата на майка ми спомена името ми!
5 Сега, прочее, говори Господ, Който ме създаде още от утробата за Свой служител...

Твърдение: Ако казваме, че не трябва да се убива ембриона, то следващата стъпка е 
да кажем, че не трябва да се убиват сперматозоидите и яйцеклетките.

Човешкият живот започва при сливането на яйцеклетката със сперматозоида. Яйцеклетката 
има 23 хромозоми и сперматозоидът има 23 хромозома (всички други клетки в човека имат 
46 хромозоми) . След обединяването им се появява нов човешки живот, който при 
подходящите условия ще бъде запазен и ще се роди.

Няма такова нещо като „оплодена яйцеклетка“ - след като е била оплодена, то вече говорим 
за ново уникално човешко същество.

Твърдение: Много деца никога не се раждат, защото умират при помятане или 
ембрионът не се имплантира в майката. Това е същото като абортът по желание.

Разликата е като при убийство по непредпазливост и планирано предумишлено убийство. В 
единият случай майката не е искала да изгуби детето (причините за спонтанен аборт може 
да са много), но се е случило, а в другия детето е можело да живее, но тя е избрала да го 
убие.

Има една мисъл, която често е казвана от защитниците на живота и тя е:
„Абортът не те прави да не си бременна, а те прави майка на мъртво бебе.“
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Твърдение: Ако семейството на детето не може да му осигури добър живот, не е ли по-
добре да отиде направо в рая вместо да се мъчи по социални домове или цял живот 
да страда без любов, закрила и подкрепа?

Пази Боже от такова „милосърдие“! Как можем да знаем дали едно дете ще живее добре или
зле? Ако едно дете родено с неизлечима болест или получило я след раждането си не може 
да получи подходящ живот, ние не го убиваме, нали? Просто правим каквото е по силите ни, 
за да му помогнем да живее по-добре.

Как да знаем, че едно дете родено от бедна и изоставена майка няма да бъде осиновено от 
добро семейство или няма да попадне в подходяща среда и да стане например следващият 
Стив Джобс (който е осиновен). Или пък да измисли ново лекарство? Но дори да не е така, 
ние не знаем бъдещето и нямаме право да решаваме да убием невинен човек...

Твърдение: Ако детето е от изнасилване или от кръвосмешение (например от баща 
или брат), майката трябва да има право да направи аборт?

Второзаконие 24:16
Бащите да се не умъртвяват поради чадата, нито чадата да се умъртвяват поради 
бащите; всеки поради собствения си грях да бъде умъртвяван. 

Какво е престъплението на детето в случай на изнасилване или кръвосмешение?

Според статистиката, рискът от здравословни проблеми за детето при кръвосмешение първо
поколение е средно около 7%. Това не е повече от риска при бременна майка, която пуши, 
употребява алкохолни напитки или стои продължително време до натоварено кръстовище 
със силно замърсен въздух. Там рискът е до 15-20%.

Алтернативите са запазване и отглеждане на детето с помощта на семейството и църквата, 
даване на детето за осиновяване. Даване на детето в социален дом не е алтернатива – 
насилие, липса на любов, ниска социализация и т.н. Ако обичате детето си, не бихте 
направили това.

Твърдение: Ако детето има деформации, липсващи органи или други проблеми, 
майката може да направи аборт, защото така детето няма да страда.

Това, което всъщност казва това твърдение е, че майката и бащата вероятно са притеснени, 
че ще трябва да отделят огромни средства и време, за да издържат детето си и да се грижат 
за него.

Историята е показала, че няма неизлечими болести. Рано или късно всички болести стават 
лечими и какво ако убиеш детето, а се окаже, че то е можело да бъде излекувано или да 
послужи за развитието на лечение, което ще спаси много други? Но дори това да не стане, 
то имаме ли право да убием?

В Йоан 15:13 Исус казва:
Никой няма по-голяма любов от това щото да даде живота си за приятелите си.
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1 Тимотей 5:8
Но ако някой не промишлява за своите, а най-вече за домашните си, той се е отрекъл от
вярата, и от безверник е по-лош.

Твърдение: Защитниците на живота са просто фанатици, които говорят осъдително 
срещу жените изправени пред избор и ги карат да вземат решения, които самите те не 
биха взели.

Има много организации за защита на живота в целия свят. Много от тях имат членове, които 
са осиновили десетки деца без родители, подслоняват бременни в трудна ситуация, помагат 
със собствени средства и т.н. Основно тези хора са християни. Тяхната мотивация и 
действия не са продиктувани от желание за награда, която биха получили в този свят, но от 
любов, състрадание и грижа, които имат вечна стойност.

Твърдение: Вместо да помагате на родените, вие сте тръгнали да се занимавате с 
неродените...

Това е лицемерно, защото обикновено повечето от хората, които казват това не ги е грижа 
нито за едните, нито за другите. Да се каже, това, е като да кажем „Къде са тръгнали тези 
доктори да лекуват рак и СПИН, като има толкова болни с пневмония и хепатит.“

Двете неща не си противоречат. Християните трябва да се грижат както за родените, така и 
за неродените деца и техните семейства, доколкото Бог има дава благодат за всяко от тези 
неща.

Твърдение: Ако се забранят абортите, това ще доведе до много повече проблеми, 
защото жените ще продължат да правят аборти, но нелегални и така ще рискуват 
здравето си.

Това, че повечето жени биха правили аборти и след като са забранени /когато това се случи/,
просто показва, че трябва да работим в посока да ги информираме за истината за абортите. 
Забраната на абортите няма да спре абортите, но с подходяща информационна стратегия и 
грижа за майките, това би спасило огромен брой животи на неродени деца.

Абортите са зло както поради убийството на детето, така и за здравето и психиката на 
жената, а също и за бащата.

Детето има Бог още от утробата на майка си?

Псалом 22:9-10
9 Но Ти си, Който си ме извадил из утробата; Ти си ме научил да уповавам <като бях> на 
майчините си гърди,
10 На Тебе бях оставен от рождението си; От утробата на майка ми Ти си мой Бог.

Лука 1:
39 През тия дни Мария стана и отиде бързо към хълмистата страна, в един Юдов град,
40 и влезе в Захариевата къща и поздрави Елисавета.
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41 И щом чу Елисавета Марииния поздрав, младенецът заигра в утробата й; и 
Елисавета се изпълни със Светия Дух,
42 и като извика със силен глас рече: Благословена си ти между жените, и благословен е 
плодът на твоята утроба!
43 И от какво ми е тая <чест>, да дойде при мене майката на моя Господ?
44 Защото, ето, щом стигна гласът на твоя поздрав до ушите ми, младенецът заигра 
радостно в утробата ми. 

Искате ли да достигнем света с Благовестието? Бог може да изцелява наранените от 
абортите, той може да възстановява души и да води хора в царството си чрез покаяние за 
миналото им. В България има около 400 000 двойки, които не могат да имат деца? Защо? 
Една част от тях поради аборти. Казвам ви, полята са бели за жътва – готов ли си да 
достигнеш тези хора с Благовестието за Исус Христос?

Ивайло Тинчев
Сдружение „Избор за живот“
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